

«Не уппусти свой шанс»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать»



Писание учит вникать в себя и в учение. Это нормально, когда мы анализируем каждый прожитый день, пересматриваем свои цели, поведение, что сделано правильно, что нет, что можно сделать лучше. В череде таких рассуждений, мы признаемся перед собой, что что-то мы сделать не успели. Каждый из нас знает, что такое упущенные возможности. Иногда мы можем отложить что-то на потом, но есть то, что нужно сделать только в одно определенное мгновение. Осознание упущенного шанса, того, что ты не успел, не сделал, приносит

разочарование и побуждает нас рассуждать.

Кто-то, прилагая особые физические усилия на работе, вспоминает, как когда-то родители заставляли учиться, получать высшее образование, но не было желания. Сегодня уже хотел бы что-то изменить, но поздно. Для кого-то приходит прозрение, что общение с родителями важно, но их уже нет рядом, они в вечности. Хотели бы почтить их, посетить, сделать для них что-то доброе, но, увы, уже поздно.

Еф.5:15-17 *«Итак, смотрите, поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые, дорожа временем, потому что дни лукавы. 17 Итак, не будьте нерассудительны, но познавайте, что есть воля Божия».*

Еф.5:10 *«Испытывайте, что благоугодно Богу»*, поступайте осторожно, дорожа временем, будьте мудры.

Мудрость – это не просто знания, дипломы, образование, философские измышления. Мудрый человек дорожит временем, поступает осторожно, аккуратно. Господь обращает наше внимание на этот ресурс. Ресурс имеет свойство истощаться. Время – это особый ресурс. Оно безвозвратно и неумолимо. Его невозможно заменить ничем. Его уже не вернешь. С ним связано немало парадоксальных вещей. Время – то, что так высоко ценится, но так дешево продается. Люди так особенно экономят его, торопятся, но успевают все меньше и меньше. Люди хотят прожить как можно больше, но не могут использовать правильно даже то время, которое есть. Нет времени – это самая распространенная сегодня отговорка. Безжалостно время убивается пустотой и незначимыми вещами.

«Дни лукавы» - что это значит? Проблема не в днях, а в том, что мы в силу своей испорченности тратим время напрасно. Слово «лукавство» использовано в Писании в отношении людей – «род лукавый и прелюбодейный», «раб лукавый и ленивый», а также «сердце лукавое и неверное». Отсюда утраченные возможности, впустую растроченное время, шансы – все это «время лукавое». Вроде бы как время нас обмануло, но это мы сами себя обманули, потому что не использовали время правильно.

Дорожите временем, как мудрые, не поступайте безрассудно, безумно. А что значит дорожить? Что бы ни делали сегодня люди, они стараются все делать быстро. Но есть ли здесь экономия времени? Не всегда, потому что потом приходится переделывать и тратить еще больше времени.

Кто-то считает, что дорожить временем – это как можно больше сделать за свою жизнь – одно, второе, третье, человек не дает себе покоя, перегружается, сгорает, не достигнув зрелого возраста.

А что Библия говорит о том, как дорожить временем?

1. Иметь правильное представление о времени. Конечно же, мы не знаем, сколько нам определено прожить. Для кого-то из нас уже давно заканчивается ресурс отведенного времени. Может быть, сегодня есть особый повод дорожить временем, сохранить его и правильно вложить. Важно задавать себе вопрос – как бы я прожил свой последний день? Один Божий человек ответил так: «Если бы я знал, что это мой последний день, я делал бы то, что я делаю обычно. Я проснулся бы утром, взыскал бы своего Господа, помолился Ему, пошел бы в церковь, встречался с людьми, давал им советы, молился бы за них, посетил бы больную сестру, пошел бы в семью, которая нуждается в моем совете. Потом пошел домой и провел бы там прекрасный вечер с семьей. Потом, вместе помолвившись и почитав Слово Божье, я ожидал бы... Господи, вот раб Твой». В этой простоте есть глубокая правда и истина. Если бы наш сегодняшний день был последним, как бы мы его прожили? Давайте поменяем наше представление о времени. Будем дорожить им.

2. Иметь правильные приоритеты. Не размениваться по мелочам, видеть главное. *«Итак, не будьте нерассудительны, но познавайте, что есть воля Божия» (Еф.5:17).* Что с Его точки зрения важно и ценно для тебя? Большую часть своей жизни мы тратим на второстепенные вещи, а то, что действительно важно с точки зрения Бога, остается в стороне.

Хватит заниматься пустыми, бессмысленными вещами, хватит отдавать бесценный ресурс времени на то, что с точки зрения вечности не имеет значения. Почему-то Марфа заботилась о посуде, угощениях, ужине, много суетилась. Но Мария избрала благую часть - была у ног Иисуса Христа, Он пришел сегодня к ним. Завтра Его здесь может не быть. И больше никогда Он в этот дом не зайдет. Ужин и посуда – все это не важно. Важно, что ты можешь сейчас посидеть у ног Его. Она не разменивалась на пустые вещи. Давайте иметь общение с Господом, посещать служения, не тратить время на пустоту. Важно не то, сколько мы проживем, но где мы будем проводить вечность.

3. Совершить самый выгодный и правильный вклад в своей жизни. Вкладывать в вечное. Не будьте глупыми, безрассудными, чтобы получить в итоге пустоту, но вкладывайте в вечное, чтобы все дни, которые нам отведены, прожить во славу Божью.

Господь да поможет нам понимать ценность вклада в вечность через свою жизнь и время.